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0" hpufwith £ powgp g hu Microsoft Excel spugpnid dp putih pohe Uhundnply
winniuwyh UkY pooh Uke: (7dpu/np)
1) Split Cells
2) Merge Cells
3) Insert Cells
4) Add Cells

Microsoft Excel spugpnuf nnpijws pohohiiph huugkiibphg n'ph E gpijws
pugupdul] hwugbwynpdwh tnwtwlyny: (Zdhu/np)
1) $al
2) a$l
3) $a$l
4) al$

Microsoft Excel spugpnid n'p byuitiulyny] Ywupbih b imsty gdught
hujwuwpnidubph hwdwljwnpgqbpp: (7dhu/np)
1) wnniuuljubkph hwdbdwndwt Epubwlng
2) hwlwunwpd dwwnphgh tnutwlnyg
3) qpudhluljut tnutwlny
4) gpunhbunwght Juypkeph tnutwlny

Microsoft Excel spugpnid n'pis E COUNTA(1,2,3,4) puntudlh wyunnwufuwin:
(Idpurjnp)
1) 4
2) 8
3) 12
4) 16

0" owipph poynp bpwibikph b wuplwialwh owbpunnnplibp: (Zupunop)

1) +7%/

2) >==,<
3) &AL
4) %,=#



[ 6 ] Upludlbphg n'pt kwnjurukph thnthnhunn whuy: (Python dpugpua]npuul
1kqny): (Zdpun/np)
1) List
2) Tuple
3) String
4) Boolean

B’y [junwugh hkwnlyuy gnpénnnipgmiitibph Junupdwh wpymbpnud: (Python
Spwgqpuynpdwi (kqnu): (Zuhun/np)

nmon

samplelList = ["cat", "dog", "chicken"]
samplelList.append(2, "turkey")
print(samplelList)

1) ["cat", "dog", "turkey","chicken",2]
2) None

3) Error

4) ["turkey","cat", "dog", "chicken"]

b uy Juwnwgyh htwnlyuy gnpénnnipyniuubph jumnwpdw wpnnitipnd: (Python
Spugpunpdwin (bqn): (1dhwynp)

strl = 'python”
str2 = 'python”
print(strl == str2)
print(strl is str2)

1) True
True
2) True
False
3) False
True
4) False

False



[ 9 ] Bt uinugih spugph Junupdwh wpmgniipnud: (Python spugpuadnpuiui
1&qn): (Tdpun/np)

abc=12345
print(c)

B’ [juinugh hkwnlywy gnpénnnipjui wpyymipnud.a=15; b=3; a>>b: (Python
Spwgqpuynpdwi (kqnu): (Zuhun/np)

1 1
2) 2
3) 3
4) 4

b uy Juwnwgyh Python-md htwnlyw) qnpdnnnipjniiutph junwpdwb
wpyniupmd: (7dpun/np)

def myfunc(a):
a=a+2
Ua=a*2
return a

print myfunc(2)

1) Syntax error

2) 16

3) Indentation error
4) 32



Bty | hwpljun]np Tablel, Table2 nhjjughnt wyniuwljubiph dhol «ounnp-ounnh»
nbkuwlh Juy hwunwwnbint hadwp: (Zdhua/np)

1)

2)

3)

4)

Tablel b Table2 wnjniuwljutipnid dhwynpk] tnp pupwnbp hwdwywnwuhiw
wnjniuwljuiph wpunwphtt pwbwhttpny:

Quuynpk] juwbph hwwnntl] wnniuwl Tablel, Table2 wnniuwljukph
wpunwpht pubwhubpny:

Tablel jwd Table2 wnniuwulynid dwynpk) tnp uon’ hwdwywnwuhuiw
wnjniuwljuiph wpunwpht putiwhubkpny:

Quuynpk] juwbph hwwnntl] wnniuwl Tablel, Table2 wnniuwljutph pnjnp
nuwnbpny:

Tablel, Table2 nkjjuighnt wpniuwljittph vhob hwuwnwwnyws kE juy, npny
Tablel winniuwljh jJnipwpwiignip gpupdwiin hudwwywwnwupiwtnid £ Table2
wnniuwy h vhuyh Uk&Y gpunnid, huly Table2-h jnipwpwusinip gpundwup’
Table1-h uh pubihup: 0°pi k ndjuy Yuwh whuwlp: (Zufpaninp)

1)
2)
3)
4)

«IEYp-owinh»
«ounnp-ounh»
«Ehp-dklh»
«IkEYp-tpyniup»

Uunnpl pipjwé winmubbphg n'pi b &hon npjus wpnuhwpnnpeput hudwp:
(Idfrunjnp)
SELECT Students.Name, Students.Age, Students.Stipend FROM Students
WHERE SubString (Students.Name, 3, 1)= p' ORDER BY Students.Stipend DESC;;

1)

2)

3)

4)

Quuynpynn ninntpp puuwljupgynid B pun Stipend nupnh’ wddw
Quipgny:

wpundws £ WHERE 1 ORDER BY pununpudwutph ubpjuyugdut
hwonpnwljwunipniip:

Cuwnpynud tu Students wnniuwlh wytt winnbpp, npnig Name nupwnh wipdtipp
3-nn nhppnid wwpnibwlnwd £ 'p' thy: Snptpp nuuwljupgdus Eu pun
Stipend nuonh’ tWJuquw Jupgny:

Cuwnpynid tu Students wnniuwjh pnjnp wninntpp, npng Name nuipinh
wpdbtpp ujuynud £ 'p' thony: Snnbkpp nuwuwlwupgus Lu pun Stipend
nupwnh’ tuquul jupgny



Spiws spugph Yunnwpdwh wpryniipnud his unwgih: (Python
Spwgpuynplwt |kqny): (Zuhun/np)

numbers = [10, 20, 30, 40]
print(len(numbers))

1) 4
2) 8
3) 20
4) 40

Spijws dpugph Yunnwplwh wprymipnud his junmgih: (Python
Spwgqpuynpdwi (kqnu): (Zuhun/np)
person = {‘name’” 'Anna’, age’ 25}
person/city'] = 'London’
print(person)

1) {'name" 'Anna’, 'age: 25}
2) {'city": 'London'}
3) {'name": 'Anna’, 'age": 25, 'city": 'London'}

4 {3

Spyws dpwgph junwupdwb wpyniupnid hahz Juwnwugyh: (Python
Spugpuynpdwin (kqny): (Zdpwynp)

listOne = [20, 40, 60, 80]
listTwo = [20, 40, 60, 80]
print(listOne == listTwo)
print(listOne is listTwo)

1) True
True
2) True
False
3) False
True
4) False

False



Spiws spugph Yunnwpdwh wpryniipnud his unwgih: (Python
Spwgpuynpdw (kqni): (Zuhpur/np)

listl =[1, 2, 3]
list2=/3,5,1]

combined lIist = list] + list2
print(combined_list)

1) [1,2,3,3,5,1]
2) [1,2,3,5]

3) [1,1,2,3,3,5]
4) [4,7,4]

Spjws spugph Yunupdwh wpyoiapm by junwglh: (Python
Spwgpuynpdw (kqni): (Zuhun/np)

tuplel = (1, 2, 6)
tuple? = (2, 5, 6)
new._tuple = tuplel + tuple?
print(new _tuple)

1) (1,2,5,6)
2) (1,2, 2,5,6,6)
3) (1,2,6,5)
4) (1,2,6,2,5,6)

0" ynudnudp my_data = [1, 2, 3, 4, 5] gnigulyp Ynupdiah sthnthnhajnn: (Python
Spwgpuynpdwit (kqni): (Zuhpuar/np)

1) tuple(my_data)
2) list(my_data)
3) set(my_data)
4) dict(my_data)



Spiws spugph Yunnwpdwh wpryniipnud his unwgih: (Python
Spwgpuynpdw (kqni): (Zuhpur/ngp)

class Person:
def _init _(self, name, age):
self name = name
selfage = age
pl = Person("John", 36)
pl.age =40
print(pl.age)

1) 40
2) 36
3) age
4) John

Loyws mupphpuljubphg n’n ghwypmud E Student nuiup hundwipynudf Person nuiuh
dwnwig: (Python spwgpunpdwt jkqny): (Zupw/np)

1) class Student:Person
2) class Student(Person)
3) class Student=>Person

4) class Student::Person

Spws spugph Yunupdwh wpynipmd )y Juwnwgyh: (Python
Spwgpuynpdwit (kqni): (Zuhpuar/np)
setl ={1, 2}
set2 ={1, 2, 3, 4}
is_subset = set1.issubset(set2)

print(is_subset)

1) False
2) True
3) Error
4) None



Spiws spugph Yunnwpdwh wpryniipnud his unwgih: (Python
Spwgpuynplwt |kqny): (Zuhun/np)

my_list =[1, 2,2, 3, 4, 4, 5]
new_elements = set(my_list)

print(new_elements)

1) [1,2,2,3,4,4,5]
2) {1,2,2, 3,44, 5}
3) [1,2,3,4,5]
4) {1,2,3,4,5}

Spijws dpugph junnwplwh wprymipnud bty junmgih: (Python
Spwgpuynpdwi (kqni): (Zuhun/np)

my_string = "hello"
unique_chars = set(my_string)

print(unique_chars)

1) {"hello"}

2) {1,'h" 0" e
3) {1,T,'h', 0, e}
4) {§

Spjws spugph junnwplwh wpympmd by junwgih: (Python
Spugpuynpdwin (kqny): (Zdhwynp)

numbers = [1, 0, 3, 4]
result = all(numbers)

print(result)

1) True
2) False
3) [1,3,4]
4) [1,0,3,4]



Spiws spugph Yunnwpdwh wpryniipnud his unwgih: (Python
Spwgpuynpdwit |kqnu): (Zuhur/np)
import math
def round numbers(x):
return math.floor(x)

print(round numbers(4.7))

1) 5
2) 45
3) 4.7
4) 4

Spjws spugph Yunupdwh wpyoiapm by junwglh: (Python
Spwgpuynpdwi |kqny): (Zdhun/np)

class Person:
def _init _(self, name, age):
self. name = name
selfage = age
pl = Person("John", 36)
print(pl)

1) Person

2) "John", 36

3) <__main__.Person object at 0x000001 BFC8BFOE20>

4) Yuuwbwbp hwnnppugpnipnit uppwh yEpupbpuyg:

Python dpugpmud bty gnpénnmipyniy | junnwpnid super() $nitijghut:
(Idpurfnp)

1) phunud E dwnwtq nuuh dkpnnht

2) nhunud £ nfjuy puuh dbpnnht

3) nhunmud E wpunwpht $ntuljghuyh nuuh dbpnnght
4) nhunud k puquyht puuh dkpnnht

10



Bt jutighp k ynudnud SSD Fresh nunjyhwnp bt wipmynp npuithg un]bjutmud £ SSD
npon ujudunwljh oqurnuljun wpuunnwipuyht wwpwpp: (Zudhu/np)

1)

2)

3)

4)

Zudwljupghsutiph SSD Ynown ujujunwljh oyyinhpdw] wphtwnwiph
Jupqupbkpnud, npp sh wgnnud SSD nown ujudunwljh ogunuljunp
wpfuwnubiphtt yupwph Ypu

Zudwljupghsutiph BIOS-h pupdwgnidny ujujunuljh oyyunnhduy
wpnwnwiph Jupqupkpnud, npp sh wgnnud SSD §non ujujunwljh
ogunujup wptwwnwphtt ywowph Ypu

Zudwljupghsutiph SSD Ynown ujujunwljh oyyinpdw] wphtwnwph
Jupqupbtpnud, npp wybjugunud £ SSD §nown ujuydwunwljh ogurnuljup
wpfuwtnubiphtt yupwpp

Zudwljupghsutiph BIOS-h pupdwgnidny ujujunuwlh owyinhduy
wpnwnwiph Jupqupkpnid, npp wykjugunid £ SSD Ynown ujudunwlh
ogunujup wpnwnwiphtt wwowpp

Spywé gnpénnnipynibphg 3-p Yupk h k juwnwnt) Microsoft Word Spugpniu:
‘Lot npuitig hwdwpubpp: Gupuwynp)

> W b=

o v

uwnnigh] mipunh ninnugpnipniup b pipujutinipniup

untnst) fEjupnuwght wnniuwjubp puwtwdbtpng b $niujghwmtibpnyg
ubpunist] b fudpugnpt] wunbputp hwunwpnpenid

VBA (Visual Basic for Applications)-h Uhgngny uintnst; Windows
hwytusutn

ogqinugnpédty ngkp nkpunh dunjnpuwi hundwp

. Junwdupl) nfjujutiph puqutp b juwnwpt; SQL hwpgnidubkp

untinst) ubpuyugnidtp wthdwghwyny b wugnidutpny
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Microsoft Excel-h inpjué $niuljghwitipnhg 3-p oqunuugnpdynid Eu wnyniuwljubpnid
wnjujubp npnubynt hudwip: ‘Uoky npuig hudwpubpp: Gupuw/np)

VLOOKUP
MATCH
CONCATENATE
HLOOKUP
INDEX

SUMIF

ROUND

NS U ke W=

Ikpnidty Spughpp b tipb) gpw Jhpupbpyuy bpkp dhow wignudubph
hwdwnubtpp: (Python dpugpuynpdwt kqny): (Gvhwi/np)

t1=(1,243)
2=(1,234)
print(tl < t2)

Opwghpp wohtunwgubint niwypnid Ejpwthtt nnipu Ypkph True:

Opwghpp wohtunwgubint niwypnid Ejpwthtt nnipu Ypkph False:

Opwghpp wohiunwgubint niwypnid Ejpwtht nnipu Yptiph TypeError:
Unpunbkdubph hudbdwwnnipyut dudwtiwl Python-p nupptpp hwonppupwp

s W b=

hudbtdwwinnud E dhtish wnwehtt mthwdwywinwupiwtinipiniun:
Opwghpp hwdbdwwnnid £ ynpnbkdubph Epupnipmniuutpp:
. Unwoht wmthwdwywunwupiwtinipiniup nknh k ntubkunid tpponpn mupph
Jpun
7. Zudbdwwndwb gnpénnnipjnitup sh jhpunynid Python-h Ynpinkdutph
hwdwp:

o w
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Python-h gmguljubiph (List) JEpupbpyuy npwé wimmatukphg 3-p £hown ki
Lok npuiig hwdwipubpp: (Bupw/nn)

Vi W=

Sniguljutipp thnthnjubh (mutable) hwonppuljwtnipniuttp

Sniguljh pninp mwppbpp whwp k jhukh tnyu mhuh:

Snigujh wwpptpht Yupbih £ gty pun hpkig hunbkpuh:

Sniguljutipp skt upnn wwupnitwl b wy gniguljubp:

Sniguljh Epupnipniup hpudws k b sh fupnn thnthnjuybl) uinknénidhg
htwn:

Sniguljutipp wowlgnid tu Yupygwsputp uwnwptin (slicing)
gnpénnnipjniutbphie

Sniguljutipp wuthnihnjubih (immutable) G

Python-h Ynpunkdubph (tuple) Jhpupkpju) npdus yunmdutphg 3-p &how L
‘Lot npuiig hwmdwpubpp: (Supwi/np)

Sk =

N oo

Unpunbkdubpp withnthnjubkh (immutable) hwonpnwljwunipjniuutp Gu:
Unpuntdh pninp mwppbpp whwp b huku tnyt nhuh:

Unnpwnkdh tmwppbphtt jupkih £ phdt) pun hpktg hinkpuh:

Unpunbkdubtpp skt mowljgnid YunpJuspubinh (slicing) gnpénnnipjniuubphi:
Unpunbkdubtpp skt jupnn wupnibwl k) wy) ynpnbkdubp (bpnpdus
Ynpunkdutp):

Unpunbkdubpp vwhdwiyniud tu punwlniuh thwljwugstph [] ogqunnugnpsdwdp:

. Unpukdubpp Jupnn bt ogqinuugnpéyt] npuytu pwtwhtkp punwpwtbpnud:

Python-h puqunipjnitiitiph (set) Ykpuipbpyun wpiws wimnidttphg 3-p Show b
Lok npuitig hwdwpubpp: (Bupwy/nn)

w

N o Uoe

PuqUmpmtikpp squpquynplus hujupwsniibp ki bquljh tnwppbpni:
Puqunipjul nupptpp Jupnn tu jhubk] thothnpubh opjtjnubn:
Puqunipjniubpp wowlgnid Eu vhwynpdwt, hwndwt b wuppbpnipju
gnpénnnipjniutitpht:

Puqunipjul muppbpht upth E ghdl] pun hpkug hugbpuh:
Puqunipjniuubpp jupnn Bo wqupnibwyl) Yphugng mwppkp:
Puqunipjniubpp vwhdwiynid Bu dbwnp thwljugstiph {} oqunugnpddudp:
Puqunipniubpp withnthnjubh hwjwpwéniubp ke
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Python-h punwpwuubph (dict) yepwpbpjuy npdus winnmudukphg 3-p dhown i
Lok npuig hwdwipubpp: Gudpuynp)

1. Punwpuiltpp thnthnjukih (mutable) hunjwpwdniitp ki putwgh-wpdbp
qnijgtpny:

2. Punwpwih pwtwhubpp upnn Eu (huk) thnthnpubjh opiuntbp:

3. Punwpwith mpdtpubpht upkih £ nhdk pun hpkug putiahubph:

4. Punwpwbubpp wewljgnid tu vhwynpdwt b hwmndwt gnpénnnipiniuubpht,
hiywtu pwqunipniubbpn:

5. Punwpwih putiwhubpp whwp L hukt Equlh:

6. Punwpwutbpp vwhdwbynid i pwnwlniuh thwljugstph []
oguugnpduwp:

7. Punwpwuubpp wdnndwn jEpyny nuuwynpnid B nwuppbkpp pun
pwtiw) hubph:

NrEjughnt nyjuubkph puquutpnid juwbph wpdwsd wkuwlutphg 3-p dhown Eu:
‘Lot npuitg hwdwpubpp: Gupwynp)

Ukhp-Udklh (One-to-One)

Uklp-owinh (One-to-Many)

owinp-ownh (Many-to-Many)

UkYp-qpnjh (One-to-Null)

ownp-Uklh (Many-to-One)

UkYp-hupt hpku (Self-referential)

UkYp-pninnh (One-to-All)

NS U W=
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Spiws wwppkpulibphg 3-p pinpng kb owbpughnt hunfwwpgkph
gnpéunnypubphl Lok npuug hadwpubpp: ((Gupwi/np)

ujwtwynpnid E quwnlbpubpp
nruwtlupbp £ wunwd

Junwdwpnid £ dujjuyhtt hwdwljupgp
gnpdwpynud E spugptpp
hwjntwpbpnud E Jhpniutiipp
fudpugpnid £ g tipp

pwpfunid E hhonnnipjut oginugnpéniup

NS Uk W=

Spywd nnwppbpuiljubphg 3-p Python dpwugnnid items() Ukpnnny punwpuithg
unwgynn wpyniuph ophtwljukp Gu: Lok nputg hwdwpbbpp: Gupwynp)

puiiuh-wipdtip qnyglpp

poinp putiwhkph htnbkputitpp

poinp wpdbpbph hunkputbpp

punwpuith wpdtpubph phyp

pwtiw h-wupdtp qnuyqlph gnigulp npytiu tuple-ukph gniguy

punwpuh putwhubph phyp

pwtiw) h-wuipdtp qnuyqlph hntkpwgyny (iterable) opjlwnp (dict_items opjtiljun)

NS e W=

15



